
 

 
COMUNE DI CASTIGLIONE DELLA PESCAIA 

(Provincia di Grosseto) 
 

 

aVERBALE delle DELIBERAZIONI della GIUNTA COMUNALEa 

 

 

(DELIBERAZIONE N° 49 del 16/02/2017) 

 

OGGETTO:  ACCESSO CIVICO (D.LGS. 97/2016). APPROVAZIONE INDICAZIONI 

OPERATIVE E MISURE ORGANIZZATIVE. 

 

L’anno duemiladiciassette, addì sedici del mese di febbraio alle ore 11:00 in  

 

Castiglione della Pescaia nella Sala delle Adunanze posta nella Sede Municipale, si è riunita 

 

previa regolare convocazione, la Giunta Comunale. 

 

 

Presiede l’adunanza il  Sindaco Giancarlo Farnetani 

 

 

   Presente: 

1 FARNETANI GIANCARLO Sindaco S 

2 NAPPI ELENA Vice Sindaco S 

3 LORENZINI SUSANNA Assessore S 

4 MAZZARELLO FEDERICO Assessore S 

5 MASSETTI WALTER Assessore S 

 

Totale presenti n°  5  e Totale assenti n°0 

 

Partecipa il  dott. GIANPAOLO BRANCATI  Segretario Generale del Comune. 

 

Il Presidente constatata la regolarità del numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta.  



 

PROPOSTA DI DELIBERA 

 
 

Visto l’art. 5 del D.Lgs. 33/2013, come modificato  dal D.Lgs. 97/2016, il quale dispone: 

- al comma 1, che l'obbligo previsto dalla normativa vigente in capo alle pubbliche amministrazioni 

di pubblicare documenti, informazioni o dati comporta il diritto di chiunque di richiedere i 

medesimi, nei casi in cui sia stata omessa la loro pubblicazione; 

- al comma 2, che allo scopo di favorire forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni 

istituzionali e sull'utilizzo delle risorse pubbliche e di promuovere la partecipazione al dibattito 

pubblico, chiunque ha diritto di accedere ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche 

amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione ai sensi del presente decreto, nel 

rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti secondo quanto previsto 

dall'articolo 5bis; 

 

Atteso che i restanti commi dell’art. 5, nonché l’art. 5 bis del medesimo decreto legislativo 33/2013 

disciplinano le modalità di esercizio del diritto di accesso civico e le fasi di svolgimento del relativo 

procedimento amministrativo; 

 

Rilevato che l’art. 42, comma 1 del D.Lgs. 97/2016 dispone che le Pubbliche Amministrazioni 

“assicurano l'effettivo esercizio del diritto di cui all'articolo 5, comma 2, del decreto legislativo n. 

33 del 2013, come modificato dall'articolo 6 del presente decreto, entro sei mesi dalla data di entrata 

in vigore del presente decreto”; 

 

Ritenuto pertanto opportuno: 

- approvare le allegate indicazioni operative e misure organizzative per l’applicazione dell’istituto 

dell’accesso civico, unitamente al modello per la presentazione delle istanze; 

- procedere alla pubblicazione delle stesse e del modello nella sezione “Amministrazione 

trasparente” del sito istituzionale, nelle sottosezioni “Atti generali” e “Altri contenuti - accesso 

civico” del sito web dell’Ente, dandone comunicazione a tutti gli uffici comunali; 

 

Visto l’art. 48 del D.Lgs. 267/2000; 

 

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

 

 

DISPOSITIVO 

 
 

1. di approvare le allegate indicazioni operative e misure organizzative per l’applicazione 

dell’istituto dell’accesso civico; 
 
2. di pubblicare le indicazioni operative unitamente al modello nella sezione “Amministrazione 

trasparente” del sito istituzionale, nelle sottosezioni “Atti generali” e “Altri contenuti - accesso 

civico” del sito web dell’Ente, dandone comunicazione a tutti gli uffici comunali; 
 
3. di dichiarare con separata ed unanime votazione la presente proposta di deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma4, del D.Lgs. 267/2000. 
 

  

 

 



 

  

 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
  

 

- Vista la proposta sopra riportata; 

  

- Visti gli allegati pareri di cui all'art. 49 del D.Lgs 18.8.2000 n. 267; 

  

- Con voti unanimi, favorevoli, resi nei modi di legge e con separata unanime votazione, anche per 

quanto attiene l'immediata eseguibilità; 

  

  

DELIBERA 

  

  

di adottare e far propria la proposta sopra indicata approvandola integralmente nel testo sopra 

riportato. 

 



 

     Letto, approvato e sottoscritto:  

 

Sindaco Segretario Generale 

Giancarlo Farnetani dott. GIANPAOLO BRANCATI 

 

 

 

 

Ufficio Proponente: 

 

SEGRETARIO GENERALE  

 

   

 

 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82, art. 24 comma 2 e norme collegate.  

 


